

我市公安机关严厉打击电信网络诈骗

重拳出击 守护百姓“钱袋子”

□本报记者 郭征 南阳广播电视台记者 田华山

7月11日,市公安局相关负责人带队值班行风热线,主要介绍我市打击治理电信网络诈骗犯罪工作情况。近年来,市公安局对群众深恶痛绝的电信网络诈骗犯罪行为出重拳、下狠手,以前所未有的力度和举措,推动“打、防、管、控、建、宣”各项举措走深走实。今年以来,全市电信网络诈骗案件发案同比下降14.8%,打击治理工作取得明显成效。

依法严打严惩,打响“攻坚战”。市公安局始终保持严打高压态势,深入开展“云剑”“断卡”“断流”等专项行动,先后发起2次全国集群战役,抓获犯罪嫌疑人1600余名,打掉组织非法出境收贩两卡等团伙46个。依照《反电信网络诈骗法》对尚不构成刑事处理的755名“两卡”人员,予以行政处罚和严厉惩戒。

加强源头管控,堵严“风险点”。我市公安机关会同通信、金融主管部门,清理高危电话卡9万张。清理管控高危银行卡430万张,惩处相关营业网点、机构9个。通过规范行业管理,有效堵塞了一批监管方面的漏洞,有效挤压了电信网络诈骗违法犯

罪在市的的活动空间。

强化预警防范,织密“防护网”。我市公安机关坚持“以防为先”理念,持续优化升级预警反制系统,向全市推送预警信息75万条,成功避免1.3万名群众受骗,挽回潜在损失3366万元。持续完善止付冻结工作机制,成功紧急止付涉案资金1.6亿元,返还群众损失4700余万元。充分发挥派出所主防职能,发动全市社区民警、村组干部、基层网格员围绕新发案件,瞄准重点区域、重点人群,开展宣传活动1742场,发放宣传资料13.5万份,全面打通宣传工作“最后一公里”。丰富线上宣防手段,通过公众号、短视频平台等线上媒体,发布警情防范130余次,全力营造全民反诈、全社会反诈的浓厚氛围。

根据市反诈中心对今年以来涉诈警情分析,上半年我市刷单类和虚假投资理财类诈骗分别位居发案和损失第一位,特别是在大额案件中,公安机关发现诈骗分子精准获取高净值人群信息,冒充“高富帅”“白富美”实施“先谈感情,后谈钱”的诈骗套路,受害人往往为情所

困、为利所诱,易被深度洗脑,不顾劝阻执意转账。

市公安局呼吁广大市民朋友:一方面要警惕诈骗新手法,切勿被蝇头小利所迷惑,牢记所有先行垫付资金的刷单兼职行为都是诈骗;切勿在非官方金融平台投资理财,远离标榜“内幕消息”“稳定高回报”的理财诱惑,在向陌生账户进行大额资金转账时,及时咨询银行客户经理意见,或直接拨打110或96110咨询。另一方面要“不做电诈工具人”,保护好自己的银行卡、电话卡、微信、QQ和支付宝等各类账户,不要出租、出售、出借他人,更不要帮助陌生人转账;千万不要被高薪招聘等谎言所迷惑,坚决不能到境外从事电信网络诈骗犯罪活动。

据悉,目前全国“全民反诈在行动”集中宣传月活动正在如火如荼开展,我市也将于近期举办第二届“南阳万人说反诈”短视频大赛,请广大市民踊跃参加,积极学习反诈知识,保护好自己和家人的“钱袋子”。①5

民生热点

市医疗保障局构筑常态化监管制度体系

自查自纠全覆盖 抽查复查全覆盖

□本报记者 郭征 南阳广播电视台记者 瑞欣

日前,市医疗保险中心相关负责人带队直播《行风热线》,主要介绍市医疗保障局2024年重点工作情况。其中,今年以来,市医疗保障局持续开展全市医疗医保领域群众身边不正之风和腐败问题专项整治工作,遏制欺诈骗保等突出问题,促进医保基金合理规范使用。

强化监管责任担当。市医疗保障局提高政治站位,切实做到履职尽责、敢于斗争、严监实管、担当作为,巩固“不敢骗”的高压态势,织密“不能骗”的监管网络,健全“不想

骗”的长效机制,逐步构建安全规范的医疗保障体系。完善基金监管奖惩机制,开展基金监管综合评价,通报表彰“医保基金监管安全规范年行动”先进典型,加强重大案件督办,建立抽查复查、倒查追责工作制度。

完善监管制度机制。市医疗保障局结合国家《医疗保障基金使用监督管理条例》及其配套办法、《医疗保障基金使用常态化监管的实施意见》《河南省医保基金使用监督管理实施细则》,完善部门职责,进一步厘清行政、稽核、经办相应职责,落实行政执法责任制,细化行政执法裁量权,促进严格

规范公正文明执法。加强医保基金使用常态化监管,进一步压实基金监管责任,完善日常监督检查工作机制。大力宣传违法违规使用医疗保障基金举报奖励实施办法,促进群众和社会各方积极参与监督。

常态化开展监督检查。市医疗保障局制定并严格执行年度监督检查计划,确保实现自查自纠全覆盖和抽查复查全覆盖。该局联合我市公安、卫生健康、财政、民政、审计、市场监管等部门,持续开展打击欺诈骗保专项整治,通过联合侦办,严厉查处欺诈骗保违法犯罪案件,严肃惩处违法犯罪嫌疑人,始终保持严打重处的高压态势。①5

民呼我应

大病保险如何报销

市民咨询:大病保险有何报销相关政策?

市医疗保障局回复:2022年5月1日(含)起,大病保险政策倾斜对象调整为参加我省城乡居民基本医疗保险的特困人员、低保对象和返贫致贫人口,其大病保险起付线较普通居民降低50%,为5500元;大病保险合规自付医疗费用分段支付比例较普通居民提高5个百分点,为5500元至10万元(含10万元),大病保险支付65%;10万元以上,大病保险支付75%;年度支付不设封顶线。

长期外出打工返乡人员如何缴纳医保

市民咨询:长期外出打工返乡人员,如何缴纳医保?

市医疗保障局回复:办理医保,先带相关身份证件去常住地行政服务大厅医保经办窗口办理参保登记,每年居民医保集中缴费期在9月至12月,在此期间通过线上或线下缴费即可,缴费成功以后,可去社保服务窗口咨询社保卡问题。

困难家庭孩子上大学是否有补助

市民咨询:孩子考上大学,家里困难,市妇联有没有补助?

市妇联回复:市妇联目前实施的有“春蕾计划”助学项目,资助对象是小学、初中、高中、大学阶段家庭困难、品学兼优的女童,受资助的女童,其家庭收入应低于当地家庭平均收入,且其家庭困难情况由所在学校或当地政府部门、妇联组织等予以核实,若符合资助条件,可以向当地妇联提出申请,大学阶段资助标准是每人每年2000元。

城乡居民医保二次报销起付线是多少

市民咨询:城乡居民医保二次报销的起付线是多少?

市医疗保障局回复:大病保险起付线为1.1万元,合规自付医疗费用报销比例为1.1万元至10万元(含10万元)按60%的比例报销;10万元以上按70%的比例报销,一个保险年度内最高支付限额为40万元。①5 (本报记者 郭征 整理)

行风热线收听收看、参与方式

播出时间:每天上午8时30分至9时30分
网络收看:抖音搜索“南阳新闻广播”“南阳行风热线”;视频号、新浪微博搜索“南阳新闻广播”;云上南阳App、听见广播App
电视收看:南阳广播电视台新闻综合频道(一套)
网络收听:云上南阳App、蜻蜓FM搜索“南阳新闻广播”
广播频率:FM104.2 南阳新闻综合广播
参与方式:微信搜索公众号“南阳新闻广播”
语音、文字、图片互动留言
热线电话:63011042、63021042、63031042

